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平成２０年第１回竜王町議会臨時会（第１号） 

平成２０年１月２９日 

午後３時００分開会 

於 議 場 

１ 議 事 日 程 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 議第 １号 竜王町長期継続契約を締結することができる契約に関する条

例 

日程第 ４ 議第 ２号 平成１９年度竜王町一般会計補正予算（第５号） 

日程第 ５ 議第 ３号 平成１９年竜王町国民健康保険事業特別会計（事業勘定）補正

予算（第３号） 

日程第 ６ 議第 ４号 平成１９年度竜王町介護保険特別会計補正予算（第３号） 

２ 追 加 議 事 日 程 

追加日程第１ 八日市衛生プラント組合議会議員の辞職について 

追加日程第２ 八日市衛生プラント組合議会議員の補欠選挙 
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開会 午後３時００分 

○議長（寺島健一） 皆さん、こんにちは。 

 ただいまの出席議員数は、１１ 人であります。よって、定足数に達していま

すので、これより平成２０年第１回竜王町議会臨時会を開会いたします。 

 会議に入ります前に、町長より発言の申し出がございますので、これを認める

ことにいたします。山口町長。 

○町長（山口喜代治） 皆さん、こんにちは。 

本日、平成２０年第１回臨時会を開催いたしましたところ、議員各位には大変

ご多用の中全員ご出席をいただき、誠にありがとうございます。 

数日前ぐらいから大変雪も多く降りまして、毎日寒い日が続いておりますが、

皆さん方にはご健勝にて日々議会活動にご専念賜り、大変ご苦労さまでございま

す。本年予定しております将来のまちづくりに向けた様々な計画推進につきまし

ても、格段のご協力、ご支援のほどをよろしくお願いを申し上げるものでござい

ます。 

本日提案させていただく案件は４件で、竜王町長期継続契約を締結することが

できる契約に関する条例、平成１９年度竜王町一般会計補正予算（第５号）、平

成１９年度竜王町国民健康保険事業会計特別会計（事業勘定）補正予算（第３号）、

平成１９年度竜王町介護保険特別会計補正予算（第３号）、以上であります。ど

うか慎重なご審査を賜り、お認めいただきますようよろしくお願い申し上げまし

て、開会にあたりましてのごあいさつとさせていただきます。 

○議長（寺島健一） これより本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

これより議事に入ります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

○議長（寺島健一） それでは、日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

 会議規則第１１８条の規定により、６番 圖司重夫議員、７番 貴多正幸議員

を指名いたします。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ２ 会期の決定 

○議長（寺島健一） 日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日１日限りといたしたいと思います
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が、これにご異議ありませんか。 

［「異議なし」の声あり］ 

○議長（寺島健一） ご異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は、本日１日

限りと決定いたしました。 

 それでは、これより議事に入ります。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

日程第 ３ 議第 １号 竜王町長期継続契約を締結することができる契約に関する条例 

〇議長（寺島健一） 日程第３ 議第１号を議題といたします。 

   提案理由の説明を求めます。山口町長。 

○町長（山口喜代治） ただいま上程いただきました議第１号につきまして、提案理

由を申し上げます。 

議第１号、竜王町長期継続契約を締結することができる契約に関する条例につ

きましては、地方自治法の一部を改正する法律の施行に伴い、地方自治法施行令

の一部が改正され、長期継続契約を締結することができる契約の範囲が拡大され

たことに伴い、対象となる契約を定めるものでございます。 

契約期間が複数の年度にまたがる契約につきましては、予算において債務負担

行為の設定が必要でありますが、地方自治法施行令の改正により、従来の電気・

ガス・水道・借地料の契約に加えて、物品の借入れまたは役務の提供を受ける契

約で、その契約の性質上、翌年度以降にわたり契約を締結しなければ当該契約に

係る事務の取扱いに支障を及ぼすようなもののうち条例で定める契約について

は、債務負担行為の設定を要さずに長期継続契約の締結が可能となりましたので、

地方自治法施行令第１６７条の１７の規定に基づき、竜王町長期継続契約を締結

することができる契約に関する条例を制定するものでございます。 

以上をもちまして、議第１号、竜王町長期継続契約を締結することができる契

約に関する条例の提案理由を申し上げましたので、よろしくご審議を賜り、ご承

認をいただきますようお願い申し上げ、提案理由とさせていただきます。     

〇議長（寺島健一） 提案理由の説明が終わりました。 

   これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

   これより討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 
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〇議長（寺島健一） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

   これより採決を行います。日程第３ 議第１号を原案のとおり決することに賛

成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

〇議長（寺島健一） 起立全員であります。よって、日程第３ 議第１号は原案のと

おり可決されました。 

～～～～～～～～○～～～～～～～～ 

日程第 ４ 議第 ２号 平成１９年度竜王町一般会計補正予算（第５号） 

〇議長（寺島健一） 日程第４ 議第２号を議題といたします。 

   提案理由の説明を求めます。山口町長。 

○町長（山口喜代治） ただいま上程いただきました議第２号につきまして、提案理

由を申し上げます。 

議第２号、平成１９年度竜王町一般会計補正予算（第５号）につきましては、

現在お認めをいただいております補正予算（第４号）までの予算額が５０億１,

７３４万９,０００円でございます。今回、総額に歳入歳出それぞれ８２８万９,

０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ５０億２,５６３万

８,０００円といたしたいものでございます。 

今回の補正予算の主なものとしましては、集落ぐるみの米の生産調整の円滑か

つ確実な実施を促すための県の補助金について、町の会計を経由することに伴い

ます集落ぐるみ需給調整対策補助金が８１９万６,０００円の増額、また、国の

無形民俗文化財に選択されています「ケンケト祭」が、２月２３日・２４日に東

京ＮＨＫホールで開催されます第８回地域芸能まつりに出演することとなり、そ

の出演にかかる資材等の経費の一部を助成いたしたく、民俗芸能資料保存会補助

金が９万３,０００円の増額をお願いするものでございます。 

歳入につきましては、集落ぐるみ産地育成推進対策事業県補助金が８１９万５,

０００円の増額、前年度繰越金が９万４,０００円の増額でございます。また、

債務負担行為補正につきましては、各種の健康診査業務については、健診後の保

健指導のスケジュールを勘案しますと年度の早いうちに実施することが望まし

い中で、近年、健診実施事業者も限定され、一方、健診実施事業者においては各

方面から多くの健診業務を受注しており、時期を逸しますと、契約業者とのスケ

ジュール調整が困難となり、円滑な健康診査が行いにくい実態にありますことか

ら、平成２０年度に実施いたします各種健康診査業務の契約を今年度中に締結い
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たしたく、債務負担行為の設定をお願いするものであります。 

また、町立幼稚園小学校通園・通学児童輸送業務につきましても、複数年の契

約を締結し、業務の効率化ならびに経済性の確保が図れるよう、債務負担行為の

設定をお願いするものです。 

以上をもちまして、議第２号、平成１９年度竜王町一般会計補正予算（第５号）

の提案理由を申し上げたところでございますが、よろしくご審議を賜り、ご承認

をいただきますようお願い申し上げ、提案理由とさせていただきます。 

〇議長（寺島健一） 提案理由の説明が終わりました。 

   これより質疑に入ります。質疑ありませんか。１１番 若井敏子議員。 

○１１番（若井敏子） 議第２号、平成１９年度竜王町一般会計補正予算（第５号）

について、２点の質問をいたします。 

まず１点目ですけれども、歳出で説明されました集落ぐるみ需給調整対策補助

金８１９万６,０００円について、お伺いをいたします。今回この補助金、今日

まではＪＡに直接補助金を出していたものではあるけれども、今回は町の会計を

経由して補助金を支出するとの説明でありますが、この補助金以外にＪＡに直接

補助されているようなもの、町の会計を経由しないで補助されているものがどの

くらいあるのか。それらがこれからも町を経由して補助されるような形態になる

のか。なぜこのような形態が取られることに今回なったのかについて、その理由

をお伺いします。 

２点目ですが、ケンケト祭がＮＨＫに出られるということで、地元の皆さんも

大変練習に励んでいただいていると伺っており、竜王町としても誇らしく思うと

ころでありますけれども、このケンケト祭の出演に関しての補助金が、民俗芸能

資料保存会補助金という形で出されております。９万３,０００円ということで

計上されているわけですけれども、この支出の根拠についてお伺いしたいと思い

ます。補助金を支出する根拠、この金額の根拠についてもお伺いしたいと思いま

す。以上２点、よろしくお願いします。 

〇議長（寺島健一） 川部産業振興課長。 

〇産業振興課長（川部治夫） ただいま若井議員より、補正予算の中で集落ぐるみ需

給調整対策補助金の関係でご質問をいただきました件について、お答え申し上げ

たいと思います。 

まず１点目に、今回のこの補助金が、今日まで直接行っておったものが町経由

というお話はあったわけでございますけれども、ご承知いただいていますように、
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この補助金につきましてはとも補償と言いまして、現在それぞれの生産調整を実

施していただいているものにつきまして、生産調整を実施している方に水稲と転

作作物との違いを双方にやっていくという、それらをお互いに不公平を緩和する

という形で、水稲作付けされている方から徴収し、作付けされていない方にその

分をお支払いするという、そういうとも補償制度がございまして、これも従前か

らずっと今日まで制度がございまして、私どもの方の説明不足で、この事業につ

きましては昨年度まですべて町経由でＪＡの方に出資をしております。そうした

ことで、今回は平成１９年度から新たな施策の中で、今まで町の分も県費２,５

００と町の負担金２,５００円の、５,０００円を従来支出させていただいていた

ものでございますけれど、１９年度から町費に関しましては今の新たな転作でご

ざいます産地づくり交付金からこの費用が捻出できるということになりました

関係で、今回、１９年度から町費については産地づくり交付金ということ、水田

協議会の方から支出するということになりまして、県費のみになったわけでござ

いますけれども、そういう制度の変わりで、直接この経費が直接ＪＡの方に支出

されるということを思っておったわけですけれども、県の方が従来どおり町を経

由してということでございますので、先ほど説明を、たぶん私の方から誤った形

で言っていたかもわかりませんけれども、従来から同じように町を通じておる金

でございますので、直接行っておりませんので、そのことをここで訂正させてい

ただいておきます。従来から産地づくり交付金ということでございますので、直

接行っておりませんので、昨年度も町を経由して、町の負担分を乗せてしており

ますので、その点、説明が、申しわけございません。たぶん私のところの担当か

らの説明が、書き方がまずかった、そういう形でこの本会議で訂正させていただ

きたいと思います。 

それから、これ以外の補助金でＪＡの方に行っている金、私のところで掌握は

できませんけれども、一部そういうので直接県からＪＡに行っている補助金もあ

ると思っておりますので、大変申しわけございませんけれども、そういう形で私

の方から訂正を含めて答弁とさせていただきます。 

〇議長（寺島健一） 赤佐総務課長。 

〇総務課長（赤佐九彦） ただいまの件につきまして、川部産業振興課長より説明を

申し上げましたとおり、扱いについては町を経由してということでございますが、

先ほど来、私の方より全協等でその流れについて一定説明をさせていただいたと

ころでございますけれども、その情報把握につきまして不十分なところがござい
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ましたので、この場をもって、川部課長の答弁をもって正しいということで、訂

正をさせていただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

〇議長（寺島健一） 松浦教育次長。 

〇教育次長（松浦つや子） 若井議員さんの２点目のご質問でございます、山之上の

ケンケト祭の補助に対します根拠ということでございますが、竜王町文化財の保

存事業補助金の交付要綱というものがございまして、この中に、無形文化財の補

助ということで、保存のための措置ということで、伝承者の養成とか研修発表、

また資料の収集とか記録の公開とか、そういうものがございます。そこから支出

させていただくというように考えております。 

それから、９万３,０００円の根拠ですが、先ほども町長から話がありました

ように、このケンケト祭に伴います準備金ということで、例えば要りますさらし

とか、それからあと、練習期間中の諸々の暖房用品、それから使用します着物類

等の使用料ということで、クリーニング代も含んでということで考えております。

合計１８万６,０００円の半額を補助させていただきたいというものでございま

す。 

〇議長（寺島健一） ほかに質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

   これより討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

   これより採決を行います。日程第４ 議第２号を原案のとおり決することに賛

成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

〇議長（寺島健一） 起立全員であります。よって、日程第４ 議第２号は原案のと

おり可決されました。 

～～～～～～～～○～～～～～～～～ 

日程第 ５ 議第 ３号 平成１９年竜王町国民健康保険事業特別会計（事業勘定）補正

予算（第３号） 

〇議長（寺島健一） 日程第５ 議第３号を議題といたします。 

   提案理由の説明を求めます。山口町長。 

○町長（山口喜代治） ただいま上程いただきました議第３号につきまして、提案理
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由を申し上げます。 

議第３号、平成１９年度竜王町国民健康保険事業特別会計（事業勘定）補正予

算（第３号）につきましては、現在お認めいただいております補正予算（第２号）

までの予算額が、８億６,９６４万１,０００円でございます。今回、総額に歳入

歳出それぞれ３,８３７万３,０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出

それぞれ９億８０１万４,０００円といたしたいものでございます。 

補正予算の主な内容といたしましては、退職被保険者の療養給付費が増加した

ことによります退職被保険者等療養給付費の増額と、平成１８年度分の国庫負担

金であります療養給付費等負担金の額が確定したことによります返還金の増額

をお願いするものでございます。 

歳入では、過年度分の療養給付費等交付金の額の確定に伴います社会保険診療

報酬支払基金からの過年度分療養給付費等交付金が３,８３７万３,０００円の

増額でございます。 

歳出では、退職被保険者等療養給付費が１,５００万円、過年度分療養給付費

等負担金返還金が２,３３７万３,０００円のそれぞれ増額でございます。 

また、債務負担行為の設定につきましては、平成２０年度から実施いたします

特定健康診査業務について、円滑な健康診査を実施するため、平成２０年度特定

健康診査業務の契約を今年度中に締結させていただきたく、債務負担行為の設定

をお願いするものです。 

以上をもちまして、議第３号、平成１９年度竜王町国民健康保険事業特別会計

（事業勘定）補正予算（第３号）の提案理由を申し上げたところでございますが、

よろしくご審議を賜りご承認をいただきますようお願い申し上げ、提案理由とさ

せていただきます。 

〇議長（寺島健一） 提案理由の説明が終わりました。 

   これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

   これより討論に入ります。討論ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

   これより採決を行います。日程第５ 議第３号を原案のとおり決することに賛

成諸君の起立を求めます。 



 - 10 - 

［賛成者起立］ 

〇議長（寺島健一） 起立全員であります。よって、日程第５ 議第３号は原案のと

おり可決されました。 

～～～～～～～～○～～～～～～～～ 

日程第 ６ 議第 ４号 平成１９年度竜王町介護保険特別会計補正予算（第３号） 

〇議長（寺島健一） 日程第６ 議第４号を議題といたします。 

   提案理由の説明を求めます。山口町長。 

○町長（山口喜代治） ただいま上程いただきました議第４号につきまして、提案理

由を申し上げます。 

ただいま上程いただきました議第４号、平成１９年度竜王町介護保険特別会計

補正予算（第３号）につきましては、現在お認めいただいております補正予算（第

２号）までの予算額が５億４,９５９万９,０００円でございます。 

補正予算の主な内容といたしましては、債務負担行為の設定について、平成２

０年度から実施いたします生活機能検査業務について、円滑な検査を実施するた

め、平成２０年度生活機能検査業務の契約を今年度中に締結させていただきたく、

債務負担行為の設定をお願いするものです。 

以上をもちまして、議第４号、平成１９年度竜王町介護保険特別会計補正予算

（第３号）の提案理由を申し上げたところでございますが、よろしくご審議を賜

り、ご承認をいただきますようお願い申し上げ、提案理由とさせていただきます。 

〇議長（寺島健一） 提案理由の説明が終わりました。 

   これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、質疑はこれで終結いたします。 

   これより討論に入ります。討論はありませんか。 

［「なし」の声あり］ 

〇議長（寺島健一） ないようでありますので、討論はこれで終結いたします。 

   これより採決を行います。日程第６ 議第４号を原案のとおり決することに賛

成諸君の起立を求めます。 

［賛成者起立］ 

〇議長（寺島健一） 起立全員であります。よって、日程第６ 議第４号は原案のと

おり可決されました。 

ここで、暫時休憩をいたします。 
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休憩 午後３時３２分 

再開 午後３時３４分 

〇議長（寺島健一） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

先ほど、蔵口嘉寿男議員から、一身上の都合により八日市衛生プラント組合の

議会議員の辞職願が提出されております。八日市衛生プラント組合議会議員の辞

職についてを日程に追加し、追加日程第１とし議題とすることにご異議ありませ

んか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇議長（寺島健一） ご異議なしと認めます。よって、八日市衛生プラント組合議会

議員の辞職についてを日程に追加し、追加日程第１とし議題とすることに決定い

たしました。 

～～～～～～～～○～～～～～～～～ 

追加日程第１ 八日市衛生プラント組合議会議員の辞職について 

〇議長（寺島健一） 追加日程第１ 八日市衛生プラント組合議会議員の辞職につい

てを議題といたします。 

   お諮りいたします。蔵口嘉寿男議員の八日市衛生プラント組合の議会議員の辞

職を許可することにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇議長（寺島健一） ご異議なしと認めます。よって、蔵口嘉寿男議員の八日市衛生

プラント組合の議会議員の辞職を許可することに決定いたしました。 

そのままで暫時休憩といたします。 

休憩 午後３時３５分 

再開 午後３時３６分 

〇議長（寺島健一） それでは再開いたします。 

ただいま八日市衛生プラント組合議会議員１名が欠けました。 

お諮りいたします。八日市衛生プラント組合議会議員の補欠選挙を日程に追加

し、追加日程第２として選挙を行いたいと思います。ご異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇議長（寺島健一） ご異議なしと認めます。よって、八日市衛生プラント組合議会

議員の補欠選挙を日程に追加し、追加日程第２として選挙を行うことに決定いた

しました。 

～～～～～～～～〇～～～～～～～～ 
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追加日程第２ 八日市衛生プラント組合議会議員の補欠選挙 

〇議長（寺島健一） 追加日程第２ 八日市衛生プラント組合議会議員の補欠選挙を

行います。 

お諮りいたします。選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規

定により、指名推選にいたしたいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇議長（寺島健一） ご異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選で行う

ことに決定いたしました。 

お諮りいたします。指名の方法については、議長より指名することにいたした

いと思いますが、これにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇議長（寺島健一） ご異議なしと認めます。よって、議長において指名することに

決定いたしました。 

それでは、八日市衛生プラント組合議会議員に、小森重剛議員を指名いたしま

す。 

〇議長（寺島健一） お諮りいたします。ただいま、議長において指名いたしました

小森重剛議員を、八日市衛生プラント組合議会議員の当選人と定めることにご異

議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇議長（寺島健一） ご異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました小

森重剛議員が、八日市衛生プラント組合議会議員に当選されました。小森重剛議

員が議場におられますので、本席から会議規則第３３条第２項の規定により、告

知いたします。 

以上で、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

   この際、町長より発言の申し出がございますので、これを認めることにいたし

ます。山口町長。 

○町長（山口喜代治） 閉会にあたりまして、一言ごあいさつ申し上げます。 

本日提案を申し上げました議案につきましては、慎重なご審議の結果、すべて

可決を賜り、誠にありがとうございました。皆様方におかれましては、議会活動

をはじめとして大変お忙しい日々をお過ごしのことと存じますが、どうぞご自愛

いただき、ご健勝にてご活躍をくださいますようご祈念申し上げる次第でござい

ます。重ねて、今後におきましても格段のご指導をお願い申し上げ、甚だ簡単で
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はございますが、閉会にあたりましてのごあいさつとさせていただきます。本日

は本当にありがとうございました。 

〇議長（寺島健一） これをもって、平成２０年第１回竜王町議会臨時会を閉会いた

します。 

   大変ご苦労さまでございました。 

閉会 午後３時４０分 
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